
DÉBATS DES COMMUNES

Le député d'Edmonton-Ouest (M. Lambert)
a traité cette question et je crois que le dé-
puté de Jasper-Edson (M. Horner) a l'inten-
tion de l'aborder. Il est donc inutile que je
m'attarde sur le sujet sauf pour dire que la
création des circonscriptions de Rocky-Moun-
tain et de Crowfoot aboutirait à un déséqui-
libre du territoire. J'ignore quel est le chiffre
exact de la population de la région de Brooks
qui serait retirée de la circonscription de
Medicine Hat. Pour le permettre, la circons-
cription de Medicine Hat a été repoussée vers
l'Ouest afin d'englober une grande partie du
côté Est de la circonscription de Lethbridge.
Medicine Hat devient ainsi une forteresse
créditiste. Puis, pour que celle de Lethbridge
compte un nombre de gens suffisant, les com-
missaires l'ont remontée un peu à l'Ouest en
rognant le bas de la circonscription de Mac-
leod. Tout ce découpage aurait été inutile
sans la création de la monstruosité qu'est la
circonscription de Rocky Mountain.

J'aimerais dire quelques mots sur la cir-
conscription de Macleod, dont je suis le
représentant, car on n'en a parlé que briève-
ment, en passant. On a retiré une parcelle de
la partie ouest et de la partie sud et environ
60 p. 100 de la population de la circonscrip-
tion projetée de Crowfoot provient de la
circonscription de Macleod. Il s'agit d'une
circonscription rurale. On tolère un écart de
25 p. 100 quant à la population, et environ
51,000 habitants vivent dans cette région. La
seule modification à apporter à la circonscrip-
tion de Macleod, ce serait d'y inclure 1,000,
2,000, 3,000 ou 4,000 personnes de la circons-
cription septentrionale adjacente de Bow-
River. La réserve des Pieds Noirs au Nord
de Bow-River suffirait presque.

A ce sujet, monsieur l'Orateur, et pour
rendre justice à la Commission de délimita-
tion des circonscriptions électorales, j'ai
préparé une carte que j'aimerais, avec le
consentement de la Chambre, remettre à la
commission de l'Alberta.

M. l'Orateur suppléant (M. Rinfret): La
Chambre consent-elle à l'unanimité à ce que
le député dépose auprès du greffier la carte
dont il vient de parler?

Des voix: Entendu.

M. Kindi: Il n'y a sûrement rien de liti-
gieux dans la carte que je désire transmettre
à la commission de l'Alberta. En toute jus-
tice à son égard, nous voulons lui rendre
service en lui faisant des propositions cons-
tructives. J'ai tenté dans mon discours de

[M. Kindt.]

formuler des suggestions qui lui seront utiles,
ce qui est sans doute l'objectif de tous les
députés. Nul n'ignore, cependant, qu'un
tableau vaut plus que tout un discours. J'ai-
merais signaler une région qui pourrait être
ajoutée à la circonscription de Macleod. On
en a discuté à maintes reprises. Il s'agit de
la réserve indienne de Gleichen et de quel-
ques cantons avoisinants. Je voudrais que
cette carte soit transmise à la commission
pour sa propre gouverne. Elle l'aurait sous
la main lors de l'étude de cette question.

* (6.00 p.m.)

Je crois savoir que la carte de toutes les
circonscriptions a été ou sera étudiée. J'aime
simplifier les choses. On pourrait modifier
légèrement les limites de la circonscription
de Macleod comme je l'ai indiqué. J'ai l'im-

pression que les modifications qui s'imposent

pour la circonscription de Macleod sont moins

importantes que celles qui seraient indiquées
pour les deux circonscriptions suivantes,

Acadia et Vegreville, qui toutes deux de-

vraient être plus populeuses. Ces c hange-
ments sont les seuls qui s'imposent, sauf

qu'il faudra un député de plus pour la ville
d'Edmonton et un autre pour celle de Cal-

gary.
Quiconque connaîtrait bien les chiffres

pourrait apporter ces modifications et nous
aurions alors en Alberta des circonscriptions
dont les limites cadreraient avec les condi-
tions physiques et conviendraient aux gens
qui y vivent.

Je ne veux pas trop m'attarder, mais avant
de terminer mes observations, j'aimerais
ajouter que la circonscription de Macleod a
été nommé en l'honneur du colonel Macleod
qui fut chef de la Police montée du Nord-
Ouest. C'est lui qui a nommé la ville de
Calgary, lui donnant le nom de sa ville natale
dans l'île de Mull au large des côtes ouest de
l'Écosse. Pourquoi alors se défaire de quel-
que chose qui rend hommage à un grand
homme courageux qui, par son habileté dans
ses relations avec les Indiens, a su apporter
la paix et la colonisation au Sud de l'Alberta?

En outre, j'ai assisté, l'autre jour, à la
cérémonie d'inauguration du premier prési-
dent de l'Université de Calgary. J'ai été agréa-
blement étonné d'apprendre que cette nou-
velle institution avait ajouté une phrase gaé-
lique à ses armoiries. C'est un grand hommage
au colonel Macleod. Il serait honteux de
remplacer le nom de la circonscription de
Macleod par celui de Crowfoot. Il est vrai
que ces deux hommes ont travaillé ensemble
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